
Хроника

 Колумбија је у недјељу изабрала националистичког адвоката Абеларда Де Ла
Есприелу за новог предсједника, према прелиминарним резултатима гласања, што
представља оштар политички заокрет и у први план ставља строгу безбједносну
агенду и политике наклоњене тржишту.

  

Познат међу својим присталицама под надимком "Тигар", Де Ла Есприела се
представљао као антисистемски спаситељ способан да оживи посрнулу колумбијску
економију и успостави ред у земљи погођеној дјеловањем илегалних оружаних група и
трговином дрогом, пише агенција Ројтерс.

  

Популарност је почео да стиче почетком године захваљујући оштрој реторици
према криминалу. У првом кругу избора крајем маја освојио је 43,7 одсто гласова, а
потом је у другом кругу побиједио љевичарског сенатора Ивана Цепеду са 49,66
одсто гласова, наспрам Цепединих 48,7 одсто, према подацима националне
изборне комисије.
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Де Ла Есприела за економске и безбједносне проблеме Колумбије криви одлазећег
предсједника Густава Петра. Подршку бирача освојио је обећањима да ће смањити
државни апарат за 40 одсто, проширити пореску основицу и окончати мировне
преговоре са наоружаним групама, умјесто којих заговара одлучнији војни одговор.

  

Најавио је поновно покретање истраживања нафте и дозвољавање хидрауличког
фрактурирања (фракинга), како би производња готово удвостручила и достигла 1,3
милиона барела дневно.

  

Де Ла Есприела тврди да је сам финансирао своју кампању и да је његов покрет
"Браниоци домовине" растао без подршке политичких партија или пословних
група. Ројтерс није могао независно да потврди те тврдње.

  

Осим што је адвокат, Де Ла Есприела посједује широку пословну мрежу која обухвата
производњу вина и рума, модну индустрију и некретнине. Истраживачки портал Ла
Силла Вациа утврдио је да су многе његове компаније угашене, задужене или су током
2024. пословале с губитком, док је његова адвокатска канцеларија била
најпрофитабилнији дио пословања. Његов изборни штаб одбио је да одговори на
питања портала о његовим компанијама, а касније је јавно довео у питање финансирање
тог медија. Ла Силла Вациа је одбацила оптужбе за пристрасност.

  

Луксузни сатови и политика "гвоздене песнице"

  

Де Ла Есприела (47) током читаве кампање користио је војни поздрав, иако никада није
служио војску.

  

Често се појављује са луксузним сатовима, дизајнерским наочарима за сунце и пажљиво
његованом брадом, због чега га многи упоређују са предсједником Салвадора Најибом
Букелеом, који себе назива "најкул диктатором на свијету".

  

Букеле је спровео оштре безбједносне мјере и изградио велике затворе, што је стопу
криминала у Салвадору спустило међу најниже у Централној Америци, али је изазвало и
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критике организација за људска права. У оквиру тих мјера притворено је више од 90.000
људи.

  

Де Ла Есприела негира да копира Букелеа, али је предложио изградњу десет
мега-затвора у Колумбији.

  

Критикован је и због тога што је као адвокат заступао Алекса Сааба, који се у
Сједињеним Државама суочава с оптужбама за прање новца у корист свргнутог
венецуеланског предсједника Николаса Мадура. Такође је заступао особе повезане са
корупционашким аферама, финансијским проневјерама и десничарским паравојним
групама, али тврди да професионални ангажмани адвоката не подразумијевају
саучесништво у било каквом кривичном дјелу.

  

Ожењен је и отац четворо дјеце. Одрастао је у карипском граду Монтерији и познат је
као извођач традиционалне валенато музике. Посједује држављанства Колумбије,
Сједињених Држава и Италије, а дужност предсједника требало би да преузме 7.
августа.
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(Вијести)
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